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Szildrd testek stiriiségének mérése

A mérést végezte: Beke Zsofia
A mérétars neve: Varga Laszlé
A mérés id6pontja: 2011.11.28.

A jegyz6konyv leadasanak id6pontja: 2011.12.05.

A mérés célja
Kilonféle fémek sdrliségének meghatarozdsa kozvetlen maddszerrel, és Mohr — Westphal
mérleg segitségével.

A méroéeszkozok

e Analitikai mérleg

e Mohr— Westphal mérleg
e Tolomérd

e Csavarmikrométer

e Prébarestek

A mérés rovid leirasa
El6sz6r az analitikai mérleggel megmérem a nagyobb prébatestek tomegét, majd ezek
méreteit is meghatdrozom toldmérével illetve csavarmikrométerrel. Ezekbdl az adatokbdl a
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o= Osszefliggés alapjan kdzvetlenil meghatdrozom a fémek sdr(iségét.

Ezutan a Mohr — Westphal mérleggel megmérem a kisebb prébatestek tomegét, majd vizbe
téve Gket a felhajto erd segitsegével meghatarozom a térfogatukat. Fy,; = Vi, g. Ez a mérés

akkor célszer(, ha szabadlytalan alaku test térfogatat kell meghataroznunk a szamoldshoz.



Mérési adatok
A kozvetlen mddszerrel mér adatok:

m [g] a[mm] |b[mm] |c[mm] Vem®] |P [c:3]
fém,; |53,788 |28,7 15,8 13,3 6,031 8,919
fém, |50,761 |32 15,75 12,9 6,502 7,807
m [g] di[mm] [dy[mm] |d3[mm] |h[mm] [V[cm®] |P [Eiz]
féms | 12,552 |18,83 18,85 18,82 16,3 4,541 2,764
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miszer

+n‘ﬁ§g}.éb alapjan, ha a mlszer bizonytalansaga 0,0001 g, és a leolvasasbdl

szarmazo egyéb hibat 0,02 g-nak vesszik, akkor a mérés bizonytalansaga: ~ 0,02 g.

A slrlség hibdjaba beleszdmit a térfogatmérés hibdja s,
megmeérésének pontatlansagabdl adddik. A toloméré A, ;... hibaja: 0,025 mm. Ebbdl a

térfogat hibaja, a hibaterjedés alapjan:
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fém1 | 8,919+0,040

fém2 | 7,807+0,035

fém3 | 2,764+0,008
Hibaforrasok

Leolvasas pontatlansaga

A Mohr — Westphal mérleggel mért adatok:

ami

mgl |l /10 /100 | Fe Viemd] [Pl
fém1 | 13,88 1 5 7 0,157 1,57 8,841
fém2 | 11,74 1 4 6 0,146 1,46 8,041
fém3 (4,13 1 4 9 0,149 1,49 2,772
A tomegmérés hibdja * 0,005g, a leolvasas hibdja 0,005G. Ebbdl a

bizonytalansaga:

az egyes oldalak

slrlségek



Hiba [E;ﬁ]
féml1 | 8,841+0,285
fém2 | 8,041%0,279
fém3 | 2,772+0,096

Hibaforrasok

e Leolvasas pontatlansaga
e Leveg6Gbuborék tapad a probatesthez

Eredmények:
g g
Pxozvetlen mérés [m_3] Kozvetlen hibéja pMohr-Westphal [m_3] M. -W. hibéja
fém1l 8,919 0,040 8,841 0,285
fém2 7,807 0,035 8,041 0,279
fém3 2,764 0,008 2,772 0,096
Diszkusszio
Feltételezett | KOzvetlen mérés | Mohr — Westphal | Irodalmi érték
g ;s g g g
anyag [ mérés [—] 3
fém1l Réz 8,919 8,841 8,920
fém2 Vas 7,807 8,041 7,860
fém3 Aluminium 2,764 2,772 2,702

Az analitikai mérleggel, és a testek térfogatasanak kiszamolasaval végzett kozvetlen
slrliségmérésiink pontosabb értékeket adott, mivel pontosabban tudtunk mérni az analitikai
mérleggel, és a testek szabdlyossdga miatt kdnnyen és pontosan meg tudtuk hatdrozni a
térfogatukat. Ezzel a mddszerrel azonban csak szabdlyos formaju testek s(irlségét tudjuk
meghatdarozni.

szemben a Mohr -

Ezzel Westphal

meghatdrozhatd, csak tgyelni kell arra, hogy ne tapadjon légbuborék a prébatesthez.

mérleggel barmilyen alaku targy slrlsége

A fémek s(ir(iségét a:
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:jlkJuF22INAJ:www.ovegesegylet.h
u/Cd/6.osztaly/suruseg.html+f%C3%A9mek+s%C5%B1r%C5%B1s%C3%A9ge+t%C3%A1bI%C
3%Alzat&hl=hu&gl=hu&strip=1

cimen taldlhaté oldalrdl vettem, és az ott taldlt tablazat alapjan azonositottam be a fémeket.
A kétféle méréssel hasonld értékeket kaptunk az egyes fémekre, amik kozel azonosak az
irodalmi értékekkel.
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